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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 11 / 2020 
24 de junho de 2020 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou ainda que o Sr. Vereador António Louro não pode estar 

presente na reunião pois encontra-se em trabalho fora do município, pelo que se 

considerou justificada a sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise do pedido da Casa da Comarca da Sertã 

4) Análise do pedido de apoio da empresa Southern Harvest Cannabis Project. 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva e 

Cultural de Carregueira. 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Real Sport Clube. 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Liga Regional de 

Melhoramentos de Ortiga. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da empresa Mood 

Motorcycles. 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedidos de apoio dos concessionários dos 

bares das praias fluviais de Cardigos e Carvoeiro. 

10)Análise e eventual deliberação sobre informação da Divisão Administrativa e 

Financeira relativa ao processo nº 17/2020 – Consulta Prévia para “Aquisição de 

Eletricidade em Baixa Tensão Normal, Baixa Tensão Especial e Média Tensão”. 

11)Discussão e votação de proposta de Tabela de Preços da Piscina Municipal 

descoberta. 
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12)Discussão e votação de Relatório Final de Análise de Propostas relativa a 

“Concessão da Exploração do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga.” 

13)Análise da Época Balnear 2020 – Concelho de Mação. 

14)Análise e eventual ratificação sobre pareceres para re/arborização – ICNF. 

15)Discussão e votação de pedidos de pagamento de faturas de água pelo 1º 

escalão ou prestações, dos consumidores: 

- Consumidor nº 54501 – Área 701; 

16) Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- João Manuel Marques Marquito – Abertura de vala na via pública 

- Matilde do Céu Fernandes – Construção de moradia 

- Armando Gonçalves e Filhos, S.A. – Ampliação de pavilhão industrial 

- Tridente Power Lda. – Central Solar de Mação 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

PANDEMIA COVID 19 NO CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, segundo os dados que são públicos sobre o covid 19 no 

Concelho de Mação, ao dia de hoje temos 4 casos ativos dos 6 que já tivemos e 6 

vigilâncias ativas. Também de acordo com aquilo que foi tornado público, estes casos 

estão todos relacionados com o IPO de Lisboa, ou seja, o foco de contaminação terá 

sido o IPO de Lisboa, conforme foi admitido pelas Autoridades de Saúde. Refere que 

esta é uma situação que lamenta, em primeiro lugar, obviamente pelas pessoas que 

estão a passar por esta situação e pelas suas famílias, por tudo o que estão a viver, que 

é uma situação delicada sobre todos os aspetos. Informa que a Câmara está a 

acompanhar, na medida do que é possível e do que é solicitado, e numa das famílias 

são os serviços da Câmara que está a proceder à recolha dos resíduos sólidos urbanos 

para que não haja qualquer tipo de problemas para as pessoas que vivem perto nem 

para a própria família. Mais informou que a Câmara está a acompanhar, semanalmente, 

toda a situação através da reunião da Comissão Municipal de Proteção Civil, foi feito o 

acompanhamento de todos os casos problemáticos, nomeadamente, há cerca de 

semana e meia com o possível foco que poderia estar instalado na Santa Casa da 

Misericórdia de Mação, de acordo com aquilo que foi solicitado à Câmara e que se 

entendeu que deveria ser feito. Informou ainda que foram realizados cerca de 86 testes 

aos funcionários da Câmara que têm contacto com o público e, felizmente todos os 



 4 

testes foram negativos e está a proceder-se de forma a que seja possível testar todos os 

outros funcionários da Câmara. Refere ainda que a postura da Câmara tem sido de 

colaboração e de tentar acompanhar de perto toda esta situação e vão ser adquiridas 

mais 7.000 máscaras cirúrgicas para serem distribuídas, essencialmente, junto das IPSS 

do concelho. Mais informou que, no âmbito daquilo que a Câmara tem feito e dos 

variadíssimos apoios que tem dado à população, às empresas, à economia do concelho 

de Mação, pode hoje dizer que, entre aquilo que a Câmara deixou de receber e os 

compromissos assumidos (alguns já pagos) tem “investidos”, no âmbito desta pandemia 

covid 19, cerca de 300.000,00 € (faturação de água não cobrada, material oferecido às 

IPSS e população em geral, testes). 

7 MARAVILHAS DE PORTUGAL DA CULTURA POPULAR 

O Sr. Presidente informou que foram selecionadas 2 das candidaturas do Concelho de 

Mação para a final distrital das 7 Maravilhas de Portugal da Cultura Popular, que são o 

Picareto de Ortiga e as Velas de Cardigos, sendo o Padrinho do Picareto de Ortiga o 

Arlindo Consolado Marques e o Padrinho das Velas de Cardigos o Juiz Carlos 

Alexandre. Mais informou que a Câmara foi contactada pela RTP para, no dia 15 de 

julho, a final distrital pudesse ter lugar aqui em Mação, com transmissão do programa 

daqui e, nesse sentido, amanhã realizar-se-á uma reunião para confirmar esta situação. 

Mais referiu que, se a transmissão for realizada em Mação, será sem público e sem 

aquelas manifestações próprias destes programas mas, apesar de tudo isso, solicitou à 

Autoridade de Saúde se, de acordo com os dados que nos foram disponibilizados, 

estaríamos em condições e se não haveria problemas do programa assim se realizar, 

desde que cumpridas as normas definidas e a resposta foi positiva, com observação de 

menor importância mas que será respeitada, se a Câmara chegar a entendimento com a 

produção do programa para o mesmo aqui ser realizado, o que considera que seria um 

momento de projeção para o concelho, sendo que o ideal seria que uma das nossas 

candidaturas fosse a vencedora.  

CANIL INTERMUNICIPAL 

O Sr. Presidente informou que, na próxima sexta-feira, em Proença-a-Nova, será a 

assinatura da escritura da associação para a gestão do canil intermunicipal, associação 

esta que foi formada pelos municípios que têm os canídeos no Centro de Recolha em 

Proença-a-Nova, que já foi objeto de deliberação na câmara e na Assembleia Municipal. 

REUNIÃO COM ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO 
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O Sr. Presidente informou que, no passado sábado, teve uma reunião com 

representantes das associações do concelho que, habitualmente, realizam festas de 

Verão, na qual estiveram presentes cerca de trinta pessoas e na qual houve 

oportunidade de falar e discutir um pouco sobre a questão que todos estamos a viver da 

pandemia e com o facto de não ser possível realizarem-se as Festas de Verão este ano, 

conforme é habitual. Mais informou que houve unanimidade no sentido de não se 

realizarem os referidos eventos e, nesse sentido, informou as associações daquilo que 

já foi decidido em reunião de Câmara de manter o apoio de 250,00€, 

independentemente das festas não se realizarem e para além disso, do aumento de 

15% do subsídio à atividade regular, o que foi do agrado de todos, mesmo que 

gostassem de um apoio um pouco maior pois algumas associações estão receosas que 

possam vir a ter algum tipo de problemas. Refere ainda que informou essas associações 

sobre a abertura da Câmara para estar atenta a essas situações e ir vendo, caso a caso, 

mais algum tipo de apoio que possa vir a dar. 

ROTAS DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, também no passado sábado houve, por parte do Leonel 

Mourato, a apresentação das Rotas de Mação para empresários do setor turístico, 

nomeadamente restaurantes, estabelecimentos de bebidas e alojamentos que 

pudessem estar presentes para perceberem o projeto que está a ser desenvolvido e 

informa, com algum lamento, que somente 5 empresários estiveram presentes na 

referida apresentação do projeto. 

ESPAÇO M EM MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que vai ser disponibilizado, a muito breve prazo, o espaço M, 

junto do Gabinete de Ação Social e a funcionar na dependência do mesmo, no âmbito 

do Projeto Maria – Estratégia Integrada de Intervenção na Área da Violência Doméstica 

e de Género no Médio Tejo. Mais informou que este será um espaço reservado para 

poder acolher as vítimas deste tipo de violência. 

HABITAÇÕES DESTRUÍDAS PELOS INCÊNDIOS DE 2019 

O Sr. Presidente informou que não tem sido fácil a consensualização daquilo que deve 

ser a recuperação das habitações destruídas pelos incêndios, faz no próximo mês um 

ano, tendo sido feitas tentativas de contacto com o IHRU durante as duas últimas 

semanas, que se verificaram infrutíferas e, por isso, enviou ofício à Srª Presidente do 

IHRU no sentido de perceber quando é que assinamos o protocolo para podermos 

receber e ajudar os cidadão que, há quase um ano, ficaram sem as suas habitações. 
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Mais informou que este tem sido um processo moroso, burocrático e a última informação 

é que, desde fevereiro, o Conselho Diretivo do Instituto aprovou o protocolo, que ainda 

não foi celebrado, não está em execução e as pessoas vão esperando que esta situação 

seja resolvida, situação que lhe parece estar a ultrapassar aquilo que seria razoável, 

independentemente de, num ou noutro caso, a Câmara também se poder ter atrasado 

numa ou noutra disponibilização de informação. 

--------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

FINAL DO ANO LETIVO – TRANSPORTES ESCOLARES 

O Sr. Vereador Vasco Marques iniciou a sua intervenção referindo que é com algum 

alívio que vê este ano letivo chegar ao fim, do qual, seguramente, não vamos guardar 

boas recordações. Deixa uma palavra de agradecimento a todos os envolvidos, desde a 

Escola, as empresas de transportes, os técnicos da Câmara, que permitiram que, desta 

forma que nenhum de nós desejava, fosse possível que o ano letivo, de alguma forma, 

se viesse a desenvolver até ao fim. Mais refere que as coisas estão a decorrer, não da 

forma que gostaríamos, a situação não está a ser fácil para ninguém, os transportes 

estão a ser feitos em táxi, indo buscar alunos de aldeia em aldeia, tem sido muito difícil e 

é um cenário que gostaria que não se voltasse a repetir. Mais uma vez agradece a todos 

os envolvidos pois, se não tem sido fácil para a Câmara, também tem sido igualmente 

difícil para o Diretor do Agrupamento, para as empresas concessionárias dos transportes 

escolares e, tendo em conta a situação, considera que as coisas até estão a correr 

relativamente bem. 

ÉPOCA BALNEAR 2020 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a época balnear de 2020 terá o seu início 

no próximo dia 27 de junho de 2020, nas duas praias fluviais de Cardigos e Carvoeiro e 

também na Ortiga, onde existe um espaço de lazer cheio de ofertas de atividade que 

podem ser ali realizadas e que têm vindo a aumentar exponencialmente com o 

licenciamento da torre de atividades radicais, e considera que aquele é um espaço de 

elevado interesse em muitas áreas. Mais informou que o bar existente naquele espaço 

vai abrir brevemente o que também é uma mais valia para o espaço. Relativamente à 

praia fluvial de Carvoeiro informa que as coisas não têm corrido como era esperado, a 

obra tem demorado mais do que o previsto, tendo acontecido uma série de imprevistos e 

ainda na semana passada, quando nada o fazia prever, estando a praia em fase de 

enchimento, verificou-se mais uma derrocada de terras, mas pensa que poder-se-á 

resolver o problema e, no sábado a praia estar em condições de funcionamento. 
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Termina deixando uma palavra de agradecimento a todos os envolvidos naquela obra 

pois não foi um processo fácil e todos corresponderam sempre que foi necessário e lhes 

foi solicitado. 

Ainda relativamente à época balnear de 2020, informa que foram determinados limites 

de número de utilizadores nos três espaços mencionados anteriormente. Assim, em 

Cardigos o limite de ocupação será de 150 pessoas, muito abaixo do que tem sido a 

ocupação em anos anteriores, 300 pessoas em Carvoeiro e 300 pessoas em Ortiga. 

Considera que existem as condições de segurança necessárias para que os nossos 

utentes possam usufruir destes espaços maravilhosos do nosso concelho. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

ATIVIDADES ONLINE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que continuam regularmente as atividades 

online para manter o compromisso da Câmara com as pessoas, para que as mesmas 

possam acompanhar em casa atividades na área do exercício físico, nutrição e 

Biblioteca, uma vez que as mesmas continuam a ter bastante adesão por parte da 

população. 

7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, como já foi referido pelo Sr. Presidente, 

temos duas candidaturas apuradas para esta fase distrital das 7 Maravilhas da Cultura 

Popular. Mais informou que foram apresentadas 49 candidaturas no distrito de 

Santarém, foram apuradas 7 e dessas, 2 são de Mação, e por isso “ o nosso coração 

bate a dobrar” e temos agora o trabalho de promover da mesma forma as duas 

candidaturas, esperando que uma delas passe à fase final do concurso. Mais informou 

que, no dia 28 de junho, próximo domingo, vai haver um programa na RTP sobre estas 

candidaturas e nesse dia serão atribuídos números de telefone a cada candidatura e 

inicia-se o período de votação, que terminará no dia 15 de julho de 2020. Informou ainda 

que a RTP estará no nosso concelho esta semana para gravar os vídeos promocionais 

das duas candidaturas. Termina deixando o apelo para que a votação nas nossas 

candidaturas seja uma votação em massa para que consigamos ter uma candidatura 

nossa como finalista regional e passe à fase final. 

PISCINAS MUNICIPAIS – ABERTURA DA ÉPOCA BALNEAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que, relativamente às Piscinas Municipais e 

à abertura da época balnear, as mesmas irão abrir ao público no dia 30 de junho de 

2020, à semelhança dos anos anteriores foi realizada a iniciativa da ocupação dos 
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tempos livres para os jovens do nosso concelho, para que possam colaborar nas 

questões da manutenção e vigilância das piscinas, tendo havido este ano um número 

mais reduzido de inscritos mas que permite que tudo seja feito como nos anos 

anteriores. Mais informou que estes jovens irão iniciar as suas funções no dia 29 de 

junho, dia em que vai ser feita a manutenção do espaço e cada grupo vai ter formação a 

vários níveis, no primeiro dia, para que todos tenham noção das normas de segurança 

necessárias não só para eles mas também para os utilizadores daquele espaço, 

havendo uma preocupação redobrada para que tudo corra o melhor possível e de 

acordo com todas as regras emanadas pelas entidades competentes. Termina 

informando que lotação da piscina vai ser reduzida, de acordo com as indicações das 

autoridades de saúde, e a lotação este ano será de 180 pessoas. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

 PANDEMIA COVID 19 – RESPOSTA SOCIAL 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se aumentaram os pedidos de 

apoio social no nosso concelho em consequência da pandemia, pois tem visto na 

comunicação social alguns presidentes de algumas Câmaras que afirmam que os 

pedidos de apoio social nos seus concelhos têm aumentado muito, alguns na ordem do 

50% e, se aumentaram os pedidos, se a Câmara tem conseguido dar resposta aos 

mesmos. 

O Sr. Presidente informou que, relativamente à resposta social, considera que a Câmara 

está a responder, não tem conhecimento de aumento exponencial de casos sociais a 

que os serviços não tenham correspondido e o acompanhamento que tem sido feito e o 

conhecimento a esta data não aponta para essa situação. Mais informou que, das 

reuniões que se realizam semanalmente com a Segurança Social, essa entidade não 

tem reportado nada de especial pelo que presume que não existirão situações 

dramáticas em consequência da pandemia, mas não quer dizer que as coisas não se 

compliquem mas, a esta data, não tem informação dos serviços nem de nenhuma 

entidade de situações dramáticas que tenham exigido intervenção dos serviços da 

Câmara. 

PROFISSIONAIS DE SAÚDE DO MÉDIO TEJO – AGRADECIMENTO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta deixou uma palavra de agradecimento aos profissionais de 

saúde do Médio Tejo, em especial àqueles que se dedicam mais ao Concelho de Mação 

e que têm, de alguma maneira, e bastante competente, ajudado a resolver as situações 

que têm ocorrido neste tempo desta nova doença do covid 19. Mais refere que não é 
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uma situação fácil e, ao que lhe é dado perceber, as coisas têm corrido bem graças à 

dedicação tanto dos funcionários da saúde a nível hospitalar como do Centro de Saúde, 

do ACES do Médio Tejo. 

---------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA-------------------------------------------

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovadas por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de 

terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES--------------------------------------------------

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 117, respeitante ao 

dia 23 de junho de 2020, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.902.785,61€ (dois milhões, novecentos e dois mil, setecentos e oitenta e cinco euros e 

sessenta e um cêntimos), Operações de Tesouraria: 32.923,47 € (trinta e dois mil, 

novecentos e vinte e três euros e quarenta e sete cêntimos). 

--------------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO--------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Mação, 

datado de 8 de junho de 2020, no qual agradece reconhecidamente todo o apoio dado 

pelo Município de Mação nesta fase da pandemia, pois tanto o valor monetário como os 

EPI’s recebidos contribuíram para uma grande ajuda na proteção dos utentes e dos 

funcionários desta instituição. 

------------------------------------------ABRIGO DO PINHAL----------------------------------------------- 

AGRADECIMENTO DE DONATIVO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Abrigo do Pinhal, datado de 31 de maio de 

2020, no qual agradecem donativo monetário que foi uma preciosa ajuda nesta altura 

difícil da pandemia covid 19. 

---------------------------------CASA DA COMARCA DA SERTÃ--------------------------------------- 

ENCONTRO DE CAMPISMO NA PRAIA FLUVIAL DE CARDIGOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Casa da Comarca da Sertã, datado de 10 

de junho de 2020, no qual informa que pretende organizar um encontro de campismo na 

Praia Fluvial de Cardigos, nos dias 24 a 26 de julho de 2020 e solicita cedência do 

espaço envolvente da referida praia para a colocação das tendas. 

A Câmara deliberou por unanimidade informar que não será possível ceder o espaço 

solicitado pois foi deliberado anteriormente que está interdita a possibilidade de acampar 
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na Praia Fluvial de Cardigos, no âmbito das determinações relativas à pandemia covid 

19. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto contra no ponto 3 da ordem de trabalhos “pedido da Casa da Comarca da 

Sertã”: 

- Atendendo ao estado de pandemia em que nos encontramos no que se refere à 

doença SARS – COV2, decretado pela OMS, as atividades lúdicas estando 

desaconselhadas para grupos numerosos. 

- A praia fluvial de Cardigos não dispõe de parque de campismo. 

- Os requerentes podem e devem visitar Mação e as nossas praias fluviais desde que 

respeitem todas as regras e orientações emanadas pela DGS, entre elas, as medidas 

gerais de distanciamento social, adotar cuidados de etiqueta respiratória, uso de 

máscara sempre que se encontrem na presença de outras pessoas e a lavagem ou 

desinfeção frequente das mãos. E também não realizar festas ou eventos que impliquem 

o aglomerar de pessoas. 

- A atividade proposta poderá ser realizada em tempo pós pandemia covid 19.” 

-------------------STHC – SOUTHERN HARVEST CORP, UNIPESSOAL, LDA.---------------- 

APRESENTAÇÃO DE PROJETO E PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Southern Harvest Corp, 

Unipessoal, Lda., datado de 9 de junho de 2020, no qual envia apresentação do projeto 

de plantação e embalamento de cannabis para fins medicinais a desenvolver no 

concelho de Mação, para o qual já tem pré licença do Infarmed e solicita apoio para o 

mesmo. 

O Sr. Presidente informou que vai reunir com a empresa e em próxima reunião terá, com 

certeza, mais informação para dar sobre esta matéria e a Câmara poderá deliberar 

então sobre o apoio a conceder. 

-----ASSOCIAÇÃO RECREATIVA DESPORTIVA E CULTURAL DE CARREGUEIRA---- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa Desportiva e 

Cultural de Carregueira, datado de 5 de junho de 2020, no qual informa que, devido à 

situação provocada pela pandemia de covid 19 que aconselha o distanciamento social, 

têm necessidade de expandir o espaço de convívio ao ar livre e solicita autorização para 



 11 

instalação de infraestrutura em madeira, junto à Casa de Convívio e solicita apoio para a 

concretização desta iniciativa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Recreativa Desportiva e Cultural de 

Carregueira, datado de 5 de junho de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa apoiar o solicitado, devendo ser apresentada uma orçamentação 

do pedido.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido da ARDC Carregueira”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------------------REAL SPORT CLUBE------------------------------------------------ 

MINI ESTÁGIO – SOLICITAÇÃO DE ESPAÇOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Real Sport Clube, datado de 29 de maio de 

2020, no qual informam sobre intenção de realizar um “Mini Estágio” em Mação nos dias 

14 a 16 de Agosto de 2020 e solicitam autorização para utilizar o Campo Municipal 

Agostinho Pereira Carreira e também cedência do Pavilhão Municipal José Maia 

Marques para os participantes pernoitarem. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Real Sport Clube, datado de 29 de maio de 2020, 

para a realização de um “Mini estágio” em Mação, no próximo mês de agosto, nos 

termos das alíneas o) e u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 
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setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, caso 

as condições o permitam, no âmbito da pandemia COVID-19, devendo ser cumpridas 

todas as normas das autoridades de saúde.” 

A Câmara deliberou por maioria, com o voto contra do Sr. Vereador Nuno Barreta que 

apresentou a seguinte declaração de voto: 

 “Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto contra no ponto 6 da ordem de trabalhos “pedido do Real Sport Clube”: 

- Atendendo ao estado de pandemia em que nos encontramos no que se refere à 

doença SARS – COV2, decretado pela OMS, as atividades lúdicas estando 

desaconselhadas para grupos numerosos. 

- A praia fluvial de Cardigos não dispõe de parque de campismo. 

- Os requerentes podem e devem visitar Mação e as nossas praias fluviais desde que 

respeitem todas as regras e orientações emanadas pela DGS, entre elas, as medidas 

gerais de distanciamento social, adotar cuidados de etiqueta respiratória, uso de 

máscara sempre que se encontrem na presença de outras pessoas e a lavagem ou 

desinfeção frequente das mãos. E também não realizar festas ou eventos que impliquem 

o aglomerar de pessoas. 

- A atividade proposta poderá ser realizada em tempo pós pandemia covid 19.” 

----------------------LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA--------------------- 

PROVA DE ATLETISMO “MAÇÃO CATEDRAL DO PRESUNTO” 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

datado de 18 de junho de 2020, no qual solicitam o reembolso do saldo da prova de 

atletismo Mação Catedral do Presunto, realizada em 3 de novembro de 2019, no 

montante de 3.413,58€ (três mil, quatrocentos e treze euros e cinquenta e oito 

cêntimos). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga, 

relativa à Prova de Atletismo-Catedral do Presunto realizada em novembro de 2019, nos 

termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, com 

a atribuição do montante de 3.413,58€ (três mil, quatrocentos e treze euros e cinquenta 

e oito cêntimos).” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7: “pedido da Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

------------------------------------------MOOD MOTORCYCLES------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – REGULAMENTO DE APOIO A EMPRESAS E ENTIDADES DE 

INTERESSE PÚBLICO 

A Câmara tomou conhecimento de requerimento da empresa Mood Motorcycles no 

âmbito do Regulamento de Apoio a Empresas e Entidades de Interesse Público, datado 

de 5 de fevereiro de 2020 e no qual solicita apoio para investimento em equipamento na 

unidade que irá fazer no montante de 30.000,00€ (trinta mil euros). 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da empresa Mood Motorcycles, no âmbito do Regulamento de 

Apoio aos Empresários e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado no montante de 3.000,00€ (três mil euros), que será disponibilizado 

somente após a aquisição de todo o material referido no requerimento apresentado.” 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------PRAIAS FLUVIAIS DE CARDIGOS E CARVOEIRO----------------------- 

PEDIDO DE APOIO DOS CONCESSIONÁRIOS DOS BARES DAS PRAIAS FLUVIAIS 

DE CARDIGOS E CARVOEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, desde muito cedo que a Câmara tem sido 

contactada pelos concessionários dos bares das praias fluviais de Cardigos e Carvoeiro 

manifestando a sua intensão de não abrir os bares das concessões nesta época 
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balnear, mas de março até junho verificaram-se alterações e agora já é possível fazer 

algumas coisas que antes não era possível, ainda que com muitas limitações e regras. 

Assim sendo, a Câmara decidiu pela abertura das praias fluviais mas não pode ignorar 

que este ano as coisas não serão iguais, nomeadamente com a limitação dos utentes 

das praias fluviais e esse facto vai traduzir-se numa diminuição da atividade comercial, 

que poderá ficar muito aquém do previsto. Mais informou que tentou informar-se junto de 

vários serviços sobre esta temática que considera muito difícil de quantificar pois os 

espaços são diferentes e têm número de utentes em média também diferentes. Apesar 

de tudo isto, propõe que a Câmara apoie estes concessionários, bem como o de Ortiga, 

reduzindo o valor do valor mensal pago pelos mesmos numa percentagem que a 

Câmara entenda como adequada. Refere que esta sua proposta surge na sequência de 

muitas conversas e pedidos dos concessionários. 

O Sr. Presidente refere que, na sua opinião, a diminuição da renda dos concessionários 

deveria ser na proporção da diminuição do número de utentes nas praias fluviais, 

considerando, no entanto, que poderá não ser fácil encontrar esse valor, pelo que 

propõe que o Sr. Vereador Vasco Marques continue o diálogo com os concessionários e 

tentar encontrar uma diminuição da renda numa percentagem que seja justa para os 

mesmos. Mais propõe que se informe os concessionários que a Câmara irá apoiar com 

redução das rendas e que o valor será decidido em próxima reunião. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que a sua proposta seria de fazer uma diminuição 

de 100% nas rendas dos concessionários, ou seja, que os mesmos não pagassem 

renda nesta época balnear, tendo em conta os constrangimentos da situação que 

vivemos e a diminuição obrigatória de utentes em cada praia fluvial. 

Após alguma troca de opiniões, as propostas apresentadas pelo Sr. Presidente foram 

aprovadas por maioria, com uma abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta. 

-----------------------------------------CONCURSO PÚBLICO--------------------------------------------- 

AQUISIÇÃO DE ELETRICIDADE EM BAIXA TENSÃO NORMAL, BAIXA TENSÃO 

ESPECIAL E MÉDIA TENSÃO – PROCEDIMENTO Nº 17/2020  

Face à informação da Divisão Administrativa e Financeira, a Câmara deliberou por 

unanimidade reduzir a escrito o contrato, uma vez que a celebração do mesmo é exigida 

de acordo com o artigo 94º do CCP. Mais foi deliberado emitir respetiva requisição 

externa para efeitos de faturação. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata 
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------------------------RELATÓRIO FINAL DE ANÁLISE DE PROPOSTAS-----------------------

CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO BAR DA ALBUFEIRA DA BARRAGEM DE 

ORTIGA – PROCEDIMENTO Nº 07/2020   

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o Relatório Final de Análise de Propostas 

relativo ao procedimento nº 47/2020 de Consulta Prévia para a “Concessão do Bar da 

Albufeira da Barragem de Ortiga”. Mais foi aprovado por unanimidade a adjudicação a 

Diogo Miguel Matos Severo. Foi ainda aprovada por unanimidade a Minuta do Contrato. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata 

-----------------------------PISCINAS DESCOBERTAS – VERÃO 2020----------------------------- 

PROPOSTA DE TABELA DE PREÇOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

“ Com a aproximação da abertura das Piscinas Municipais Descobertas ao público 

importa avaliar e validar a Tabela de Preços para o Verão deste ano, sendo que 

proponho que sejam aprovados os valores da tabela que se apresenta e fica anexa aos 

documentos da presente reunião, nos termos da alínea e) do nº 1 do artigo 33º - Anexo I 

da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

Mais proponho que, sendo esta uma época balnear marcada pela pandemia covid 19, 

que o horário de funcionamento seja reduzido em relação aos anos anteriores, passando 

a ser o seguinte: 

- Manhã: das 10h às 13h; 

- Tarde: das 15h às 19h; 

- Encerramento semanal para limpeza e manutenção: segundas-feiras” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta deixou a recomendação para que, em caso de muita 

afluência que exceda a lotação das piscinas, os utentes que estiveram de manhã, não 

sejam admitidos da parte da tarde, para possibilitar a entrada daqueles que não 

puderam fazê-lo por a lotação estar esgotada. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou ainda que, para as pessoas que sejam 

possuidores de cartão de utente, as regras aplicam-se igualmente, ou seja, se a lotação 

do espaço estiver esgotada, a pessoa possuidora do referido cartão não poderá entrar. 

---------------------------------ÉPOCA BALNEAR 2020 – MAÇÃO------------------------------------- 

O Sr. Presidente referiu que, para além do que já foi dito nesta reunião sobre esta 

matéria, a Câmara tem feito um esforço para que as coisas corram da melhor forma, faz 

votos de que assim seja e pede a compreensão, antecipadamente, de todos os utentes 
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pois vai ser um processo complicado e difícil. Mais referiu que a Câmara está a gastar 

muitos recursos financeiros para que as coisas corram bem, num ano que se pode 

prever que tenha mais gente do que é habitual, fruto do problema que estamos a viver e, 

por isso teremos de ter muito sangue frio e competência naquilo que vamos fazer. Deixa 

o apelo para os concessionários, para os funcionários da Câmara que estão nos locais, 

os funcionários que as Juntas de Freguesia contratam, e os utentes pois todos temos de 

perceber que estamos num tempo novo e temos aqui uma obrigação grande 

relativamente a esta matéria. 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que, relativamente a esta matéria, esta época 

balnear tem tido umas particularidades inimagináveis há 12 meses atrás e tem sido uma 

preocupação constante para si. Mais referiu que, e agradece ao Sr. Presidente a sua 

preocupação e atenção que teve, todas as vezes que foi ter com ele com mais um 

problema nesta área, considera termos, neste momento, as condições mínimas e 

necessárias para que esta época balnear decorra com segurança, apesar desta situação 

do covid ter vindo baralhar muito aquilo que vai ser o verão este ano. Considera que 

poderá haver granes aglomerados de pessoas em locais onde não era habitual em 

verões passados e vamos encontrar pessoas em todas as aldeias, açudes, quedas de 

águas, recantos do concelho, áreas oficiais e não oficiais e isto vai fazer com que a 

Câmara tenha um nível de exigência na procura de solicitações muito acima do que 

seria previsível e será completamente impossível dar resposta positiva a todas as 

expectativas que cada pessoa tem, nomeadamente de ter o açude da sua aldeia limpo, 

o caminho onde não passa ninguém há muitos anos, limpo, e as ribeirinhas todas como 

se fossem piscinas. Assim, foram selecionados alguns locais de excelência do nosso 

concelho que estão preparados para dar cumprimento às regras e para receber em 

segurança quem nos quiser visitar. Mais referiu que este verão vai ser diferente, a 

Câmara tem feito um enorme esforço financeiro e também a nível dos seus recursos 

humanos para que sejam criadas as condições necessárias e que as pessoas sejam 

bem recebidas e tem espectativas que as coisas venham a correr bem e que, 

possivelmente, os grandes receios dos concessionários e de outros empresários não 

serão fundamentados e que as coisas corram como em anos anteriores, devendo 

sempre ser cumpridas as regras, não esquecer que estamos em tempo de pandemia, 

mas devemos ver as coisas de forma positiva. 

------------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF-------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECERES DO GABINETE FLORESTAL 
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A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar os pareceres para re/arborização enviado para o ICNF, dos seguintes 

requerentes: 

- António Alves Pereira, Lda. - Código de Registo nº PR. 005867.2020 – P- ARB – 

046535 

- Basílio Lopes Cordeiro, Lda. - Código de Registo nº PR. 005938.2020 – P- ARB – 

046612 

- Basílio Lopes Cordeiro, Lda. - Código de Registo nº PR. 005939.2020 – P- ARB – 

046617 

- Maria Luísa Patricio, Lda. - Código de Registo nº PR. 006137.2020 – P- ARB – 046848 

-Angelo Santos Lopes, Lda. - Código de Registo nº PR. 005939.2020 – P- ARB – 

046617 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 12, “parecer para re/arborização – ICNF” referente a todos os requerentes, e 

que são:  

- António Alves Pereira, Lda. 

- Basílio Lopes Cordeiro, Lda. 

- Maria Luísa Patricio, Lda. 

- Angelo Santos Lopes, Lda. 

Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

apresentam pareceres diferente de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

· Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis, legíveis, 

e a cores;  

· A caracterização das parcelas rusticas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  
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· Sou sim, a favor de processos coerentes, livre da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  

· Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

· Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

· Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

· Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 

Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.” 

-----------------------------FATURAÇÃO DE CONSUMO DE ÁGUA----------------------------- 

FATURAÇÃO DE ÁGUA NO 1º ESCALÃO 

Face à informação do Serviço de Águas e Saneamento, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, sobre solicitação do consumidor nº 54501, área 701, da localidade 

de Ortiga, informando sobre consumo anormal de água somente num mês por motivo 

desconhecido e solicitando que a mesma seja faturada no 1º escalão.  

A Câmara, no âmbito do nº1 do artigo 92º do Regulamento de Abastecimento de Águas 

ao Concelho de Mação, deliberou por unanimidade, aprovar a faturação da referida 

fatura no 1º escalão, conforme informação do Serviço. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : JOÃO MARQUES MARIQUITOS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de João Marques Mariquitos, registado na secretaria sob o nº 2281 em 3 

de junho de 2020, no qual que solicita autorização para passar uma conduta de água 

para rega na Rua da Lomba, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o 

requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 
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- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Matilde C. M. Fernandes e Beatriz Fernandes, residentes em Mação, para 

construção de moradia unifamiliar e muro de vedação confinante com a via pública em 

S. Miguel, Mação; 

- De Armando Gonçalves e Filhos, Lda., residente em Amadora, para ampliação de 

pavilhão industrial na Zona Industrial das Lamas, Mação. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


